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29 Ιουνίου: Εορτάζουν οι Πρωτοκορυφαίοι 
Απόστολοι Πέτρος και Παύλος
/ Βίοι Αγίων

«Τοὺς Μαθητὰς τοῦ Χριστοῦ, καὶ θεμελίους τῆς Ἐκκλησίας, τοὺς ἀληθεῖς στύλους 
καὶ βάσεις, καὶ σάλπιγγας ἐνθέους, τῶν τοῦ Χριστοῦ δογμάτων καὶ παθημάτων, 
τοὺς κορυφαίους Πέτρον καὶ Παῦλον, ἅπας ὁ κόσμος ὡς προστάτας εὐφημήσωμεν»

Σήμερα, τιμούμε τους Πρωτοκορυφαίους Αποστόλους Πέτρο και Παύλο.

Ο Πέτρος, από τη Βηθσαϊδά της Γαλιλαίας. Μαζί με τον αδελφό του Ανδρέα, είχαν 
ως περιουσία τα αλιευτικά εργαλεία. Η αγνότητα, η ευθύτητα, η 
αποφασιστικότητα και η αφοσίωσή του στην πατρική πίστη ήταν οι προϋποθέσεις 
για να γίνει εκλεκτός Απόστολος. «Ευθέως», εγκατέλειψαν τα δίκτυα και τον 
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πατέρα τους, για να ακολουθήσουν τον Χριστό (Ματθ. 4,20), γινόμενοι «αλιείς 
ανθρώπων».

Τολμά να περπατήσει πάνω στα κύματα. Εμποδίζει τους στρατιώτες που έρχονται 
να συλλάβουν τον Χριστό. Τον αρνείται τρις, αλλά μετανοεί και κλαίει πικρά 
(Λουκ. 22,62). Όταν πληροφορείται την Ανάσταση, σπεύδει μαζί με τον Ιωάννη και 
εισέρχεται πρώτος στον τάφο. Κηρύττει στα πλήθη την ημέρα της Πεντηκοστής. 
Ξεκίνησε τη δράση από την Ιουδαία και επεκτάθηκε στην Αντιόχεια και ευρύτερα 
στην Ασία. Έγραψε δύο από τις επτά καθολικές επιστολές της Καινής Διαθήκης.

Ο Παύλος ήταν διώκτης του Χριστιανισμού. Γεννήθηκε γύρω στο 10 μ.Χ., στην 
Ταρσό της Κιλικίας από εύπορους γονείς. Έλαβε άρτια ελληνική μόρφωση και έγινε 
φανατικός τηρητής του νόμου και μέλος των Φαρισαίων. Έζησε την προσωπική 
του Πεντηκοστή πηγαίνοντας προς τη Δαμασκό, για να συλλάβει τους Χριστιανούς.

Βαπτίστηκε, έζησε ασκητικά επί τριετία. Με συνοδό τον Απόστολο Βαρνάβα, 
ξεκίνησε τις περιοδείες του επισκεπτόμενος πρώτα την Κύπρο το 45 μ.Χ. 
Διέρχονται όλη τη νήσο, κηρύσσουν, βαπτίζουν και πρωτίστως χειροτονούν κατά 
τόπους Επισκόπους και Πρεσβυτέρους. Σύμφωνα με τη μαρτυρία του Λουκά στις 
Πράξεις των Αποστόλων, ο Σαύλος ονομάζεται για πρώτη φορά Παύλος στην Πάφο 
το 46 μ.Χ. Εκεί, έχουμε και τον εκχριστιανισμό του Ρωμαίου Διοικητή της Κύπρου, 
του Ανθύπατου Σέργιου Παύλου.

Απόστολος των εθνών και διδάσκαλος της οικουμένης, ο «πρώτος μετά τον Ένα», 
τον Χριστό. Ίδρυσε εκκλησίες από την Παλαιστίνη μέχρι τη Ρώμη, απευθύνοντας σ’ 
αυτές τις δεκατέσσερις επιστολές του, που περιλαμβάνονται στην Καινή Διαθήκη. 
Στο κήρυγμα χρησιμοποίησε ως εργαλείο την ελληνική γλώσσα και φιλοσοφία και 
διακήρυξε την απελευθέρωση από την αμαρτία και από την τυπολατρία στον 
Μωσαϊκό νόμο. Υπέφερε φυλακίσεις, ραβδισμούς, λιθοβολισμούς, ναυάγια, 
συκοφαντίες από Ιουδαίους και εθνικούς. Τελικά μιμήθηκε τον Ιησού μέχρι τέλους, 
με το να γίνει μάρτυρας της Εκκλησίας κατά τον διωγμό του Νέρωνα στη Ρώμη.


